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Kecskeméti Lapok
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Megjelen minden nap, 
hétfő es únneputani nap 

kivételével.

Szerkesztősig es kiadó­
hivatal :

BUai-aaiT-ite** 151. •»-» 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ossms 

dolgok intézendő^.

K wa d • :
a Reczver.y-nyomda.

A főrendiház ülése
Kecskemét, aug 22.

Lóhalaiban tárgyalta le és sza 
vaztá meg a főrendiház mindazt a sok 
javaslatot, amit csak hosszú hónapok 
alatt tudott elvegezni a képviselöház. 
De ha rövid volt is a vita, érdekes 
nyilatkozatok villantak at a tanácsko­
zások nyugodt, csendes, szinte alvó 
atmoszféráján.

Prónay Dezső, Antal Gábor, Des- 
sewtiy Aurél például figyelemreméltó 
dolgokat pendítettek meg s oly jelen­
tékeny vitaanyagot hordtak össze, 
hogy a miniszterelnöknek hosszabb 
beszédben kell perbeszallni egyik-másik 
állításukkal. A kultusztárcánál a szepesi 
püspök mondta el a püspöki kar ne­
vében az egyetem katolikus jellegere 
vonatkozó jogién tartó nyilatkozatot. 
Berzeviczy Albert a 36 ev óta köve­
tett szokáshoz kepest kijelentette, hogy 
a budapesti egyetem alapjanak jöve­
delme az állami költségvetésben ben- 
iogialtatik. Hozzátette azonban, hogy 
ez a körülmény > nem prejudikal sem 
ezen alap jogi termeszetenek, sem 
eredetének, sem jövő rendeltetesenek.«

A miniszterelnök mindenekelőtt 
az 1848 . XX. t.-cikk végrehajtása 
dolgában helyezte eles világításba a 
kormány álláspontját. Ez az álláspont 
olyan, hogy minden becsületes es 

tiszta szándékú hazafi aláírhatja. Sőt 
alá is kell írnia mindenkinek, aki nem 
akarja kiszámíthatatlan bonyodalmak 
örvényébe sodorni az országot. A I 
kormány minden igyekezete arra irá­
nyul, hogy az 1848 XX. t. cikk vég­
rehajtásának jelszavával a vallási beké 
a különböző felekezetek közt fennálló 
testveri szeretet meg ne zavartassek. 
E kérdés nyitvatartása es folytonos 
bolygatása azt bizonyítja, hogy bizo­
nyos oldalról szeretnek e kérdést belső 
villongások szitasara használni fel.

A kormány politikája az 1848 
XX. t. cikk végrehajtása tekinteteben 
teljesen kizár két lehetőseget. kizárja 
az egyhazak autonómiájának csorbítá­
sát s feltétlenül kizárja a szekulariza 
ciót. Sőt > vágya es törekvése < a kor­
mánynak, hogy a katolikus autonómia 
minél előbb létrejöjjön.

A kormány nem fogja lobogtatni 
egy újabb egyházpolitika égő fáklyáját 
s a vallási beke épületeit nem gyújtja 
fel. Minden gondja az, hogy az egy­
hazak es lelkészeik s a felekezeti tani 
tók oly kedvező anyagi helyzetbe 
hozassanak, hogy teljesen függetlenül 
teljesíthessék nemes es nagy földi kül­
detésüket.

Bizonyara a vita hevében Prónay 
Dezső egy igazságtalan es képtelen 
vádat szalasztotott ki a száján. Rideg 
pártpolitikai uralomról beszelt s oly 
intézményeket emlegetett, amelyeket 

ez a rideg partpolitika a maga ural­
mának megörökítésére alkotott. S a 
mely intézmények újabb terheket rónak 
a szegény adózó nép nyakába. A 
miniszterelnök előzékeny formában, de 
a legnagyobb határozottsággal szállott 
szembe e vaddal, szólván Prónay Dezső 
báró ö méltóságának élénk, > költői 
fantáziájáról* s udvariasan figyelmez­
tetve őt, hogy ne hagyja el politikai 
pertraktacióknál a >száraz tények pró­
zai mezejét.*

Valóban csodálkoznunk kell, hogy 
a nemes báró a Zoltánok színvonalára 
sülyedt le, mikor minden bizonyíték 
nélkül ily súlyos állítást kockáztatott 
meg. Tudjuk, hogy mióta Tisza István 
gróf kormányra lépett, ellenségei es 
némely >baratai* allhatatosan hirdet k 
róla, hogy a merev parturalmat a 
maga egesz. nyomasztó es sorvasztó 
voltában készül megállapítani. Rendszer 
van ez örökös állításban, mint a Hamlet 
őrültségében.

A kormány híven ragaszkodik 
elveihez és politikai meggyőződéséhez 
s azokból egy betűt sem enged. De 
ez csak azt teszi, hogy parlamentáris 
kormány a szó igaz értelmében. Hogy 
a maga es partja elveinek megvalósí­
tására igyekszik s nem masok elveinek 
megvalósítására.

De mint kormány, ez a kormány 
az ország kormánya. Nem ismer el 
jogosaknak, csak országos érdekeket.

1A H C A.

Nyári éji álom.
Jru

Pompás balzsamillat terjedt szerte a 
csendes levegőben egy szép augusztusi 
nap estéjén, amikor mar a nap is elhagyta 
a fák koronái illegett a láthatárt.

A csillagos tiszta égen feljött a hold 
es sárga tányérja egész teljében fényesen 
ragyogott. z\ sok apró csillag ezernyi és 
ezernyi szikraképen vibrált körülötte.

Az alvásra tért öreg föld langyos 
párákban lehelte ki magából, a nedves­
séget, mit rácsokultak a napsugarak. Az 
éjszaka kiterítette finom hálóköntösét fé­
léje és nesztelen hangulat ült a kecske­
méti bársonyos homokra.

Langyos esti szellő alig lengedezett. 
Szinte szendergésbe estem a természet e 
kifürkészhetetlen csodás, bűbájos ha­
tása alatt.

Épen naponként ismétlődni szokott 
(‘síi sétámat végeztem és hazafelé mentem, 
amikor az egyik lombos fás utcában egy 
ház nyitott ablakán keresztül zokogó zon- 
gorszavak áradtak felém.

„Felleg borult az erdőre . . kez­
detű édes-bus nótát játszotta valaki, gyö­
nyörű női hang kíséretében. Lehet, hogy 
maga volt, aki zongorázott. Egy kis ideig 

megálltam a túloldalon és gyönyörködtem 
a remek hangokban.

Az érzés, melyet kivettem belőlük, 
meghatott. Csak igazi, mély érzéssel le­
het úgy énekelni, mint a hogy ezeken az 
ezüst csengésű finom hangokon énekeit 
valaki ebben a házban.

S a mikor ezt a dalt elénekelte, sili 
csend következett. Én pedig elrejtőzve 
vártám a történendőket. Hogy az ablak 
nyitva Tolt, kis idő múlva egyszer csak 
egy légies alakot látok abban megjelenni. 
Lengő női alak volt, olyan, mint a sóhaj­
tás, tüneményes, lehelletszerűen finom, 
mint a virágillat. Hófehér arcára odasi­
mullak a hold fényes sugarai sakkor lát­
tam jobban, hogy oly szép, mint az első 
szerelem édes álmai szoktak lenni.

Tündéries látományszerüen vonult el 
előttem így ez a kép s éreztem, hogy 
nem fogom elfeledni sohasem, mert mé­
lyen bevésődött a lelkembe.

Az utcán nem volt már senki ebben 
az időben. Szerettem volna odamenni hoz 
zá és megköszönni a kedves ismeretlen­
nek azt az élvezetet, melyet a játékával 
és énekével okozott. De erőt vett rajtam 
a bátortalanság. És mégis jobban volt igy 
legalább gyönyörködhettem benne, nem 
riasztottam el az éj tündérét.

Kis idő, alig egy negyed óra múlva, 
betette az ablakot s ezzel vége lett az 
idillikus jelonetnek. Mélyen gondolatokba 
merülve folytattam utamat tovább haza­
felé. Magányos, csendes lakásom csendes­

sége mintha mélyebb lett volna, mint 
máskor. Minden olyan nagyon elhagya­
tottnak látszott és ez az elhagyatottság 
rajtam, a hazaérkezés órájában még job­
ban erőt vett.

Egyszerre nagyon, nagyon osszeszo- 
rult a szivem. A lélekzetem szakadozó 
lett s arcomat a párnák közé temetve, 
zokogni kezdtem úgy, mint egy szerető 
édes anya egyel len fia koporsójánál tud 
zokogni . . .

Jóleső álom fogott el aztán, mikor 
lehunytam szemeimet.

Az agyam öntudatlanul működött s 
a lelkemben szebbnél szebb képi k váltot­
tak föl egymást. Álmodtam az éj tündé­
réről, a zongorázó leányról. Megjelent előt­
tem. Szótlan némasággal csodáltam a szép­
ségét. Egész arcának összhangzó szép­
sége, végtelen nyájassága, nyíltsága bi­
zalmassá tettek anélkül, hogy csak leg­
kisebbet is követelővé, vagy kacérrá vál­
tak volna nemes vonásai.

Édes áhitat, jóleső megadás, megtes­
tesült béke volt az, mi a szivemet hozzá 
vonzotta. Jobbá tette a# telkemet, szeli- 
debbé az érzéseimet. És fényesebbekké 
váltak a gondolatjaim az ő szelíd, tekin­
tetei alatt. Csodálatos erő volt azokban a 
szemekben. Lehetetlen volt nem ereznem 
hogy tisztábban gondolkodom az ő lég­
körében. Csőn les, szelíd hangom beszélt 
hozzám. Leborultam előtte s imádkozni, 
zokogni kezdtem csöndesen. Feltártam 
elölte telkemet. Elmondtam, hogy bántva- 
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Nincs egyeb célja, mint az országot 
a haladás utján elörevinni. Nem ismer 
más tekintetet, mint egyedül az orszá­
got. Aki ennek az ellenkezőjét állítja 
• allitja anélkül, hogy a bizonyítást 
csak meg is kísérelné, — annak a 
füle cseng, a szeme káprázik s az 
itelöképessegc meghibbant.

A gazdasági kiegyezés kérdésé 
dominálja a lelkeket s fogja dominálni 
a politikai helyzetet. Az >uj párt< 
ezen a ponton igyekszik provokálni 
döntő csatát. Az >uj párt< vezére 
ebben a kérdésben hozná össze egy 
kalap aki az összes ellenzéki pártokat. 
De ami mindennél több : e kérdés he­
lyes megoldásától függ a nemzet jö 
vendó anyagi boldogulása vagy gazda­
sági erőink elzüllése.

libben a kérdésben a kormány 
állaspontja világos es a lehető leg­
határozottabb. A közös vámterület 
akarja és fogja lentartani, de termé­
szetesen úgy, hogy a nemzet anyagi 
érdekei, fejlődésének feltételei abban 
teljes mértékben megóvássának

Az Alföld állatvilágából.
Irta: Ilanv.sz Istvár..

Domahidán az ccsedi lápban 1897. 
októberben találtak inam műt h csontvázat ; 
a feje állasából azt következtették, hogy 
egész állat merült olt el, de kiderült utóbb, 
hogy csak egyes részek azok és oly mái- 
lőtt állapotban, hogy alig konzerválhatok, 
a fej leszámításával.

1904. Augusztusban már a Körös 
áradmányábol Endrőd mellől teljes mám 
muth csontvázat emellek ki s a békés 
vármegyei múzeumban helyezték el. A 
kecskeméti 3 középiskolában sokféle ős­
állat csontja van meg a múzeumban, a 
Tiszából jutottak el azok oda.

Kecskemét határában, a köncsögi 
pusztán 1900. október 14-én 7 ágú agan- 
esős dámvad tévelygőit, nagy nehezen bir- 

lami és ez maga az élet. Az ifjúságom 
nem volt más, mint szenvedély, a szere­
lem szenvedélye. Csak szeretni óhajtot­
tam mindig, forrón. Az életkörülmények 
sokszor sodortak olyan helyzetbe, hogy 
azt hittem, elértem minden gyönyörűsé­
get és a vele való fájdalmakat, melyeket 
a szerelem okoz . . . Pedig csak képze 
legtem, csak ámítás volt az egész . . .

Sok leánynyal találkoztam már a 
kiknek jósága és erénye mindenben kio 
légitheti egy férfi lelke kívánságait, vá­
gyait, de nem tudtak lebilincselni még­
sem. Nem volt még bennük az a hatal­
mas varázserő, melylyel engem magukhoz 
tudtak volna bilincselni.

Vágyaim csak kint, bániaknál okoz­
tak és az ellentétes érzelmek hatása alatt, 
szerettem volna fölkiáltaui, de nem tet­
tem. nem akartam elárulni a szenvedései 
inét, mert az sértette volna férfiúi büsz­
keségemet.

Inkább kerestem az élet zaját. Azok­
ba akartam fojtani érzéseimet. Erősebb 
volt bennem az erő a szenvedélyemnél. 
Nem hittem semmiben. Most vádolom 
magamat, hogy nem borultam elébe an­
nak, aki megmenteni akart a kétségbe­
esés örvényeiből.

Mikor fölváltva egymást, hányták 
bennem a lelki érzelmek, találkoztam egy 
leánynyal egy estélyen. Az első pillanat­
ban nem tudtam fölfogni szemeinek tiszta 
fénysugárzását, a mint azok a lelkűmbe be­
hatoltak. Sokat hányatott lelkem megél­

ték elfogni a lóra ült emberek. A város 
belterületén 1902 ben 1800 kutya volt, 
a pusztákon 5700

Panaszkodtak Békés vármegyében a 
kunágotai kertészek 1902. áprilisban, hbgy 
a földi kutya (Spulax typhlus) a vete- 
menyeikben sok kárt okozott.

Keletfelől terjeszkedett el hazánkig 
a földi kutya vagy vakkutya emlős állat, 
moly Kis-Azsiábcl a Balkán félszigeten 
és Dél Oroszországon át Galíciáig előke­
rülő létalak, nálunk leggyakoribb Békés­
csaba akörül és általában a nagyobbik 
Alföldön. Van az erdélyi részekben és 
Dunán túl is, do mivel pusztai állat, ko- 
vésbbé találja föl létföltételeit akár keleti, 
akár nyugoti Magyarországon. El terjesz­
kedése kérdésével Dorner foglalkozott.

Hálóval fogták 1890. decemberben 
Csongrádinegyében a nyulat és 1000 da­
rabot áthonositás végeit szállítottak Fran­
ciaországba, a hímek ára 5, a nőstényeké 
7 frank volt. Nagybecskerek környékén 
meg 1903. decemberben fogtak össze ha­
sonló módon 1000 példányt s azokat el­
szaporodás végett osztrák területen bocsá­
tották szabadon.

1751 telén Szentes táján az istállók 
ajtajáig tolakodtak a farkasok, oly sokan 
voltak.

Azt mondja a debreceni csikós, hogy 
azüristeu azért teremtette a Hortobágy 
vizét, hogy elválassza a derék állatot a 
birkától. Túl a Hortobágy vizén már nem 
szabad birkának, juhásznak a pofáját mu­
tatni, disznóról meg szó sem lehet, az 
csak a karám mellett húzhatja meg ma 
gát, mint halálra itclt gonosztevő.

Torontálban 1903. tavaszán Mosorin 
határában Nyssaetos fasciatus, keleti és 
balkáni sas került kézre; halász sas küz­
dött vele a légben, de a jövevény csatát 
vesztve, lebukott, megkötözték és mivel 
nem akart enni, elpusztult. Kitömve a 
nemzeti muzemba került.

1902. júniusban Kecskemét határá­
ban a Szikra pusztán 2 15 m. szárnyter 

lőtt egy pillanatra és enyhülést éreztem 
magamban. Mintha hirtelen édes álom 
futott volna át telkemen és tisztulni kezd­
tek volna gondolataim.

Valamely régen keresett eszményké­
pem megjelenését fedeztem föl benne úgy 
véltem. Első pillantásai egy jobb hitre, 
nemesebb éleire ösztönöztek. Pedig ez is 
csak álom volt. Úgy •emlékszem rá visz- 
sza, mint egy derűs hajnali álomra, mely 
valahányszor lelki szemeim elé jön, el­
fordulok tőle, mert gúnyolódik velem.

Az a finomság, báj és kellem, mely 
akkor besugározta ennek a lánynak jó­
ságos arcát, esak tükörből tanult művé 
szét és szinészkedés volt csupán és fél­
tett hiúságának visszatükröződése. Benső­
legesnek látszó rokonszenve pedig, me­
lyet megosztani akart velem, csak játék 
volt, melylyel unalmát akarta elűzni . . .

Elmondtam ezzel mindent, amit a 
folytonos szenvedés és saját száműzeté­
sem okoz. Jólesett ezeket a lelki kitöré 
sokét elmondanom, mert a megbánás ér 
zése enyhülést okoz.

Nagyon sokat tudtam volna még val­
lani a tündérnek, de az átkozott ébresztő 
óra belefogott a berregésbe és az én édes 
álmomnak kiméletlenül véget szakított. 
Szerettem volna leütni, de olyan jó szivem 
van, hogy még erre sem éreztem maga­
mat képesnek.

Hanem azóta ellensége vagyok as 
ébresztő órának.

| jedelmü sast lőttek. Mint vándorló elég 
I gyakori madár tünemény Kecskemét ha­

tárában a kisfái és a bugaci erdőben a 
Coracia9 garulla, a nép kékcsóka vagy 
vasvarju nat nevezi.

Nehány éve, Írja Ágai, hogy Buda* 
pesten az Erzsébetiéről! föltűnő módon vi­
selkedtek a verebek ; a park nyugoti sar­
kában a platánok esti órákban csakúgy 
zúgtak a zsinatolástól. Ezer meg ezernyire 
ment a fakó legények száma, a mint a 
lombtalan ágakat ellepték. A város több 
Ízben rendezett vérengző vadászatot a 
kábitóan csicsergő had ellen. Ezt a gyü­
lekezést akkor vadászó héjjá okozta, időn­
ként előle röppentek föl a verebek, mert 
tudták, hogy a ragadozó madár fölfelé 
nem támad, sem az ágbog közé cserkészni 
nem megy. Ez a tapasztalati két tény 
elég tárgyat nyújthatott a verebek gyűlé­
sének a megtanácskozásra.

Bodrogközben annyi a rigó, hogy a 
szomszédok a bodrogközieket tréfásan 
csak rigóknak nevezgotik.

A Clangulá glaucion norvég vándor­
madarat a tiszamenti vadászok nagy jeges 
kacsának nevezik. 1895 telén Szegeden, 
a város közepén, a korzó fái között cso­
portostul röpködött a Bombycilla garrula 
s vagy 8 — 10 napig sok bámulójok akadt 
a szép madaraknak.

Keleti lakos a sáskamadár (Pastor 
roseus) s nagyobb számban sáskajáráskor 
jelenik meg nálunk; de mivel Perjámo- 
són, Torontálban fészkel, elterjedése vég­
határául hazánkban az a hely tekinthető, 
— tovább nyugotra nincs, igy állapítja 
meg dr. Lendl Adolf.

1895. július elején megjelentek a 
Pastor roseus madarak Perjámos és Kun­
hegyes kornyékén, hol sáskamadár a ne- 
vök ; rendes tartózkodásuk helye Szibéria, 
Előázsia, Éjszakafrika és Görögország. 
Szintén téli vendégünk az Ampelis gar­
rula, mely 1895. februárban fordult meg 
Szatmárban és fagyai fa bogyókon fa- 
nyalgott.

(Folyt, köv.)

Hírek az országból.
= Halálos szerencsétlenseg Alsóvároson.

Ma délután a szegedi Bruckner kert mö­
gött levő dohánybeváltónál a kötelessége 
teljesítése közben szörnyű szcronesétlen- 
ség áldozata lett egy vőlegény sorban levő 
fiatal munkás, aki három emelet magas­
ságból zuhant alá a dohány húzó gép nyí­
lásába és koponyáját szétzúzta a mély­
ségben. A szerencsétlenség hírére Follrath 
alkapitány es Andrássy dr. megjelentek 
a dohánybeváltónál és megállapították a 
végzetes eset következményeit. Ónozó 
Illés 25 éves, nőtlen, munkás, lakik Déli­
báb utca 48 szám alatt, megbízható, jó­
zan ember létére éppen a körültekintést 
iuénylőbb munkával volt megbízva. Ma 
délután a dohánybeváltó pajta harmadik 
padláseiiiolotón állott. A dohánybálokat 
akarta felhúzni a harmadik emeletre. A 
dohány huzó gép nyílásánál állott és a 
széles létrát az ellenkező oldalra támasz­
totta, mert a csigán igazítani akart vala­
mit. Szorgos munkálkodása közben azon­
ban nem jól erősítette meg a létrát, mire 
lebillent róla és fejjel alázuhant a három 
emeletes padlásról a. mélységbe és ott 
bezúzta koponyáját. Életveszélyes sérülé­
sei miatt nem lehetett kihallgatni. Foll­
rath alkapitány intézkedett, hogy a kór­
házba szállítsák, ahol este kiszenvedott. 
A boldogtalan fiatalember ma délig bol­
dog vőlegény volt . . .
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NAPI HÍREK.
— aug. he 22-én.

— Közgyűlés A város törvényható­
sági bizottsága augusztus 25 én, csütör­
tökön tartja augusztus havi rendes köz­
gyűlését. A tárgy sorozaton 50 szám sze­
repel.

— Az 0. M. G. E. gyűlésé. A buda­
pesti 0. M. G. E. pénteken e hó 26 án 
Budapesten gyűlést tart, melyen az egész 
országban föllépett szárazság folytán elő 
állható ínség és takarmányhiány elleni 
ovóintézkedések megvitatása lesz napi­
renden. E gyűlésre Kecskemétről Kenéz 
Zoltán a Gazdasági Egyesület titkárja, 
Kontsánszky János és Graselli Miklós 
földmives iskolai igazgató mennek föl.

— Szomorú rovat a hivatalos lapban 
A hivatalos lap legutóbbi számát meg 
döbbenve tette le, aki véletlenül forgatni 
kezdte. A hivatalos lap egyszerre 55 el­
mebeteg gondnokság alá helyezését mondja 
ki az ország különböző törvényszéke. Vagy 
harmincöt esetben a budapesti kir. tör­
vényszék rendeli el az élőhalottak gond­
nokság alá helyezését, a többi esetben a 
vidék törvényszékek szerepelnek.

— Változás a főigazgatói karban. A 
bakonybél i apáttá kinevezett budapest- 
vidéki kir. tankerületi főigazgató, Fran- 
csies Norbert helyét hir szerint Spitkó 
Lajos, a székesfehérvári tankerület fő­
igazgatója foglalja el. akinek utóda Aata- 
falusi Kornél, a nagyváradi tankerület 
főigazgatója lesz. A nagyváradi tankerü­
let főigazgatójává pedig Váradi Károlyt, 
a kegyestanitórend debreceni főgimnáziu­
mának igazgatóját nevezik ki.

— Halasztás az adófizetésre. Az ex- 
lex idejéből való adóhátralékok részleten- 
kint való törlesztésére a pénzügyminszter 
tudvalevőleg azzal a megszoritássál adott 
engedélyt, hogy az engedélyezés iránti 
kérvények legkésőbb szeptember 1 ig be- 
adandók az illetékes pénzügyigazgatóhoz. 
Fék intettel arra, hogy ezen határidőn túl 
csak rendkívüli kedvezmények teszik in 
dokoltta a részletfizetési kedvezmény 
megadását, amit a pénzügyminiszter már 
magának tartott fenn, figyelmeztetjük az 
érdekelteket, akik a részletfizetési kedvez­
ményt meg akarjak kapni, de nem folya­
modlak érte, hogy ez iránt való kérelmü­
ket saját érdekükben még e hó folyamán 
nyújtsák be a pénzügyigazgatóságnál.

— Városi cseledszerzo intézet. A na­
pokban egy szegedi újság hirt adott arról, 
hogy a kecskeméti városi cselédszerző 
intézet megkezdte működését. Noha lap 
társunk értesültsége odáig ment, hogy 
mái az uj intézmény szervezetet is ismer­
tette, kénytelenek vagyunk jelenteni, hogy 
a dolog — sajnos — még csak a terv 
stádiumában van, mint a városi tanács 
javaslata, a csütörtökön tartandó törvény­
hatósági közgyűlés tárgysorozatában sze­
repe). Óhajtjuk, hogy a terv mihamarabb 
megvalósuljon, mert a közönség nem le­
het tovább is kiszolgáltatva a cseléd­
szerzők korlátlan zsarnokoskodasának és 
dik tálasának

— Szarvasmarha zarlat. Még a most 
lefolyt vásár alkalmával történt, hogy 
Pesti Józsefné X tized. 85. szám alatti 
lakosnő egy csongrádi embertől egy tehe­
net vásárolt, amelyen később kiütött a 
száj- és körömfájás. Pestiné eltitkolta az 
esetet s ami még inkább súlyosbítja bű 
nösségét, a csordára járatta tehenét, ahol 
több más jószágot ezáltal megfertőztelett. 
Topolánszky Frigyes állatorvos feljelen­
tette az esetet a rendőrhatóságnál, ahon­
nan a kihágási eljárást megindították 
Pestiné ellen. Topolászky azonkívül táv­
iratilag jelentést tett az esetről a föld- 
mivelésügyí minisztériumhoz, melynek kö­
vetkezményeként a miniszter arra elren­
delte az I. állategészségügyi kerületre a 
teljes, az összes kerülőtökre pedig a kor­

látolt zárlatot. Ilyen súlyos következmé­
nyei vannak egy könnyelműségnek. Az 
okozója megérdemelné a legsúlyosabb 
büntetést.

— A keteves katonai szolgalat. Becs- 
bői jelenti tudósítónk: Az uj véderőtör- 
vényjavaslatot közvetlenül a Reichsrath 
egybegyülte után beterjesztik. Ez idő sze­
rint három javaslat van készen, amelyek 
bírálat tárgyát képezik. Az uj véderő­
javaslat a kétéves katonai szolgálat elvén 
alapszik, amelyet bizonyos évek során 
hajtanak végre. A javaslat végleges szö­
vegezése előtt egyes határozatok megálla­
pítása iránt még tárgyalásokat kell foly­
tatni a magyar kormány nyal.

— Sertesvesz, száj- es köröm fájás. 
Szabadka város a sertesvész fellepléről, 
Kiskunfélegyháza pedig a száj-és köröm­
fájás kiütéséről értesítette ma hatósá­
gunkat.

— Műkért. Városunk egyetlen kirán­
duló helyére, a városi mükertbe nap nap 
után érkeznek vendégek a szomszéd vá­
rosokból. De városunk lakul is tömege­
sen sietnek e valóban suk szórakozást 
nyújtó helyre, hol a természet nyújtotta 
élvezeten kívül kitűnő ételekkel és ita­
lokkal is szolgál a műkért ezidőszerinti 
bérlője.

— Piaci árjegyzék 1904. évi aug. hó 
22-ik napján. Tisztabuza 21.00—22.00 Két­
szer 17.00—17.60. Rozs 14.80-15.00. Árpa 
15 00—15.20. Zab 15.00 — 15.20. Tengeri 
kecskeméti 15 80—16.00. Tengeri bánáti 
15.80—16.00. Kulcs 14 00—15.00. Krumpli 
8 40.-9.—. Széna 6.60—7.00. Szalma 2 40 
2 80. Hízott sertés kilója 1.04 — 1.08. Sza­
lonna kilója 1.20—1.50.

Gyilkos suhanc.
Kecskémét, aug 22

Augusztus 20-án, Szent István nap 
jónak éjféljekor távirat érkezett rendőr­
ségünkhöz Kadafal várul, hogy ott egy 
embert késsel megszurkaltak, aki a szú­
rásuk következtében meghalt.

A sürgöny vétele után Füvessy 
helyettes főkapitány, egy rendőrbiztos s 
két rendőr kíséretében azonnal a helyszí­
nére hajtatott. Kiérve, konstatálták, hogy 
Kadafalva II ik utcájának nap hevétől 
leégett gyöpén egy ember fekszik vérbe­
fagyva. Mellén balfelöl a kulcscsont mel­
lett három centiméter széles nagy nyílás 
tátongott, mely mellől cafrangokban ló­
gott le a hús és bőr.

A halott Mucsi István kadafalvi la­
kos 53 éves napszámos volt.

A helyszíni szemle és a rögtön meg­
indított nyomozás alapján azonnal meg­
állapítottak. hogy a tettes Tornán Ferenc 
17 éves Kadafalvi napszámos suhanc, ki 
azon este 8—9 óra között szúrta le áldo­
zatát. A kés oly mélyen hatolt a szeren­
csétlen Mucsi testébe, hogy rögtön meg­
halt. A szúrás úgy látszik az üteret érte 
s pillanat alatt elvérzett, a szerencsétlen.

Füvessy helyettes főkapitány Tó- 
mánt nyomban letartóztatta s magával a 
városba hozta.

Ma reggel pedig átkisérték a 17 éves 
gyilost a törvényszéki fogházba.

A vizsgálat folyik.
■i

Törvényszéki tárgyalások.
A kecskeméti kir. törvényszéknél, 

mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalá­
sok jegyzéke :

Augusztus 23.
Gál István 45 éves és Gál Istvánná 

42 éves czoglédi lakosok, súlyos testi sér­
tés büntette.

Karsai Béni 25 éves czeglédi lakos, 
lopás büntette.

Németh i Meggyest) István 48 éves 
kecskeméti lakos, hatóság elleni erőszak 
büntette.

Ország Sándor 29 éves és Ország 
Sándorné Schwartz Ida, 23 éves abonyi 
lakosok, csalás büntette.

Tóth János 21 éves és Nagy Ferone 
19 éves helvétia telepi lakosok, közve- 
szélyü megrongálás kísérletének büntette.

Anyakönyvi kivonat.
— aug. hó IS-án.

Születések: Csizmadia Terézia rk.t 
Bodor Judit ref., Bodor Sára ref., Kapás 
István ref., Lengyel Gergely ref.

Halálozások Kis Lajos rk , N. Tóth 
József rk., Fernengei János István ág. 
hilv. ev., Bállá Antal József rk., Rom 
hányi Erzsébet rk., Orbán Szidónia rk , 
Nagy Mária Maddolna rk., Pintér Antal 
róm. kath.

Kihirdettettek Sánta Imre ref. és 
Kálmán Juliánná ref.

aug. 19.
Születések : Szakai Kálmán rk., Kása 

Juliánná rk., Gácsér Mária rk., Bakó 
Sándor József rk., Kovács József rk., 
Szabó Ilona rk , Csillag Mária Erzsébet 
ev. ref.

Halálozások. Holvnda László rk. 13 
napos, Kemény Juliánná ref. IS hónapos, 
Lőrinc István rk , 66 éves, özv. Kockás 
Gáborné Fehér Erzsébet rk. 81 éves, özv. 
Szigeti Jánosné Vörös Terézia rk. 80 éves, 
özv. Gyeues Sándorné Miller Terézia rk. 
81 éves, Somogyi Eszter rk. 4 hónapos.

— aug 21. és 22-én.

Születések : Kökény Ilona ref., Szabó 
Lajos rk., Horváth Eszter ref., Bacsa Ro 
zália rk., Juhász Erzsébet Hona rk., Jo- 
horu .Juliánná ref., Bódog Maria rk., Bán 
Mária ref, Bábiezki László rk., Sörös 
Eszter ref., Kun Mihály rk., Bijusznács 
Mária rk., Bern* Ferenc ref , Bende Judit 
rk., Pap Mária rk., Burányi Juliánná rk., 
Kokai Szabó István rk.

Halálozások : Tóth Mihály rk. 5 hó 
napos. Dobos Antal rk. 3 hónapos, Kecs­
keméti Adolfné Berger Jeny i/.r. 23 éves, 
ozv. Rácz Istvánná Kállai Juliánná rk. 
75 éves, Tanti József rk. 12 hónapos, 
Pintér Ilona rk. 21 napos, Huszar Erzsé 
bet ref. 2 hónapos, Dunai Terézia rk. 4 
hónapos, özv. Kiss Józsefné Fábián Ro­
zália rk. 86 éves.

Kihirdettettek : Rosenfrld József izr. 
és Kiéin Celli izr.

Házasságot kötöttek: l)r. Dékany 
Aladár izr. és Fispán Irma izr.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

I — régi Séta-tér — 
szabadkézből eladó.

varost főesámvevőnél
3102 -20 -13

Tudakozódhatni
Sigybttshrtiíea Hausladen Mátyás
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Vendéglő ■ megnyitás I
Van Szerencsem a n. e. közönség b. 

tudomására hozni, hogy a városi bérpalo­
tában. Klapka-utczai részén, a mai napon 

vendéglőt és sörcsarnokot 
nyitottam. — Főtörekvésem, hogy friss csa- 
polású Dreher-féle korona sörrel, tisztán 
kezelt jó l urukkal, ízletes ételekkel és 
figyelmes kiszolgálással a n. é. közönség 
pártfogasát kiérdemeljem. — Ugyanott 
kitűnő tekepálya all rendelkezésre.

Szamos la ugatásért esedezve, vagyok 
tisztelettel:

Tenczer József 
3351 _3—3 vendéglős

W V w wv

756 1904. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott birósági végrehajtó ezennel 

közzé teszi, hogy a budapesti kir. keresk. 
és váltó törvényszéknek 1904 évi <32526., 
a budapesti IV. kér. kir. jbiróság 1904 
Sp. V. 262 7 sz. és a gráczi cs. kir. or­
szágos törvényszék C. g. 1. <22 3 sz. ité- 
tele, illetve számú végzésével Dr. Bern­
jeid ír só ügy ved állal képviselt Magyar 
Takarék és Hitelegyesúlet mint sző 
vetkezet Dr Uranits Emil ügyvéd által 
képviselt Algemeiner Grazer Selbsthilfs 
Véréin, és Dr. Molnár Mór ügyvéd által 
képviselt Tausz Béla felperes részére 
Latkóczy Rezső alperes ellen 600 kor., 
1000 kor. és 3000 kor. követelés es jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytan alperesnél felülfoglah es 2090 kor. 
becsült ingóságokra az 1904. \ . 591 5. 
járásin rósagi számú végzéssel az árverés 
elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók ré­
szére is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Kecskeméten 
alperes lakásán 111. tized. Homoki-uteza 
93 sz. házban leendő megtartására ha­
táridőül 1904. évi augusztus ho 27 ik nap­
jának délelőtti II oraja tűzetik ki. mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok és egyéb 
ingóságuk a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban már eszközöltetett volna 
es ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskemét, 1904. augusztus 12.
Simonyi S. Gyula, 

3155—1 — 1 kir. bír végrehajtó

<

var SORVETŐGÉPE ll

13 soros 14 soros 15 soros 16 soros

150 forint, 160 forint, 170 forint, 180 forint.

SAK-féle aczélekék 24 forint
— készpénzfizetés mellett — 3137- u—4

g: SZIGETI SÁNDOR gépgyárában ÍJ
Kecskeméten, Itczés-piaczon. a rom. kath. egyház új bérpalotájában.

xe
Kiadó tiszti-lakás!

2 tized, Hegy utcza 83. sz. a.

xe

2 szoba előszobával,

3 iónak való istálóval,
esetleg jogász, vagy más
• magános úriembernek G 

is alkalmas.

bérbe kiadó
3150-6-3^■nexxe
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LADÓI -*a
II. tized. Hegy-utca 79. sz. 
tw Ház, -*a 
mely bármiféle üzletnek 

alkalmas, eladó.
Értekezni 1 ?het ugyanott a 
3135 tulajdonossal. 6-6

I. tized. Ladányi-útcza 194. sz.
3122-30-14

nagy udvarral, 
I a k o s z t a I

# több mellékhelyiséggel (B 

kedvező feltételek mellett

5437/1904. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
őzv. Horváth Pálné szül. Kocsák Julianna 
hagyatéki ügyében a kecskeméti kir. já­
rásbíróság 1903. 3. 1. 43/7. szám alatt 
kelt végzésében foglalt megkeresés alapján 
a kecskeméti 5474. számú betétben A + 
1. sor. 362. hrsz. alatt felvett 1510 korona 
beesérlékü és örökhagyó nevén álló ház 
és belsőség a végrehajtási törvény 207-ik 
§ a élteimében az 1904. évi október hó 
22-ik napján délelőtt 9 órakor a kir. tör­
vényszék telekkönyvi helyiségében meg 
tartandó nyilvános árverésen, az egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét városházánál megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alul-..is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni, vevő 
pedig köteles a vételári 3 egyenlő rész­
letben, úgymint : az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap, 
a második részt ugyanazon naptól szá­
mítandó 30 nap, a harmadik részt, melybe 
a bánatpénz is beszámíttatik, ugyanazon 
naptól számítandó 60 nap alatt, minden 
egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5 százalék kamatokkal 
együtt a letétkezelési szabályok szerint a 
kecskeméti kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1904. évi augusztus 
hó 4 én. (P. II.) 3154—1—1

ff A Mayerfi-féle

Ezüst-fehér szinszappan

I a legjobb mosószappan.
ZCiloxxlcéxxt ö-x fillérért

JCA.plX6lté.
Tessek ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a erfi“ név 2M2 i5Mi

TTT V^SKEBESKEDÉS!
Alólirotl tisztelettel értesítem Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségét, misze­

rint Kecskeméten, szülővárosomban jy édes atyámnak a Beretvas kis
korcsmajával szemben Kohari utca wy a c 'c* ~p g* cs ^4 cnyitottam, a hol minden a
197. szám alatt levő házában _ZÍ__EÍ—2_ vasszakmába vágó cikkek,
eszközök és termekek. a lehető legjobb minőségben és versenykepes áron beszerezhetők, úgymint hengerezett- 
és öntött vasak acél- és rézáruk, épület- és butor-vasalasok. fekete és kék öntöttedenyek, butor-faragványok: 
szóval mindazon aruk, amelyek a vasüzlet körébe tartoznak. — Midőn ezt szives tudomására hozom a 11. é.

.közönségnek, kérem hizalmálés szives támogatását. ___ u
I :-i45. .0 4 Mely tisztelettel vaskereskedő.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1904.




